

连续突破 相隔一年沪指首度站上60周均线

◎本报记者 潘圣韬

本周大盘的走势可以用“连续突破”来形容。上证指数在持续的震荡上行中接连刷新着反弹以来的新高，周五成功收复2600点的同时，也在相隔12个月后首度站上60周均线，而深证成指也在周中重上万点大关。随着银行、地产等权重股开始掌握行情主导权，市场格局逐渐由“八二”向“八八”演化。

周五消息面较为平淡，不过市场一些朦胧传言左右了大盘的走势。有消息称，周末深圳可能会出地产新政。上述消息对地产板块形成巨大刺激，午后万科A引领地产股全线启动，两市大盘也由此扭转颓势，一路震荡上扬直至收盘。截至周五收盘，上证指数报2625.65点，涨28.20点，涨幅1.09%；深证成指报10183.06点，涨74.12点，涨幅0.73%。昨日市场量能呈现前低后高的特征，不过总体量能较周四下降超过一成。

在权重股继续逞强的同时，中小盘股延续了周四低迷的表现，两市涨跌个股比约为1:1，中小板指数也成为各大指数中唯一下跌的指数。连续两日与大盘走势相左，题材类股票显露出了退潮的迹象。

回顾本周大盘走势，上证指数以一根大阳线开始了本周的行情，尽管在2500点上方市场谨慎情绪上升，指数盘中的震荡也更为频繁。但前期滞涨蓝筹股的崛起以及一些题材股继续活跃较好维系了做多人气，上证指数本周连涨五天，并在后四天连续创出反弹新高，深证成指也在相隔大半年后重上万点大关，反弹行情进一步得以升华。



本周题材股的持续活跃和滞涨蓝筹股的崛起较好维系了做多人气 本报传真图

地方债利率“三连阴” 机构认购热情上升

◎本报记者 李丹丹

昨日，在一级市场上打包发行的2009年黑龙江、云南、浙江三期地方政府债券中标利率为1.77%，较此前打包发行的河北等三省地方债1.8%的利率回落3个基点。这样算来，自推出打包发行方式以来，地方债的发行利率已经实现了“三连阴”。最早打包发行的湖北等四省市地方债的利率为1.82%。

此外，中国债券信息网公告显示，共有272.9亿元资金参与投标，认购倍数为1.77倍，比较上期打包的地方债1.59的认购倍数，亦有显著提高，显示机构认购积极性有显著上升。

分析人士认为，地方债利率进一步走低，已在预料之中。近期，无论是信用类债券还是无风险债券，收益率均有不同程度的下降，其中，市场预期4月份新增贷款将较上月出现较大幅度回落，导致市场对债市偏向乐观是收益率下降的重要原因之一。从资金面来看，银行间资金面较为宽裕。

海通证券年度解禁期 去年限售股已减持过半

◎本报记者 张雪

在昨日召开的海通证券2008年度股东大会上，海通证券高层向广大股东介绍，去年解禁的35.19亿股限售股，到今年4月末已经抛售了18.84亿股，股东减持过半。

54%限售股已被抛售

海通证券因去年巨额限售股解禁，一时成为市场关注的焦点。该公司股价曾在解禁前期无量跌停，又出乎预料地在解禁后一路飙涨，如今年度解禁期。那么从去年年底至今，到底有多少股东选择了抛售，今年后股价还面临多少限售股压力呢？该公司高层在昨日召开的股东大会上回答了上述问题。

据海通证券介绍，截至2009年4月30日，8家机构持有的14.50

亿股定向增发机构配售股，已经减持了约9.41亿股；54个“大小非”持有的20.69亿股股改限售股，已经减持了约9.43亿股，合计减持数量为18.84亿股。这意味着2008年海通证券上市流通的35.19亿股的限售股，已经减持过半。

260亿元不可能全存银行

海通证券2007年11月实施增发后，对260亿元募集资金如何使用，也一直受到业内和广大投资者的广泛关注。海通证券董事长王开国在作董事会工作报告时表示，没有人会那么傻，将260亿元全部放在银行里。”他介绍，募集资金的投向，均按照招股说明书正在推进。假设将募集资金中的50亿元投向二级市场，可能会出现30亿元的亏损，把去年利润全部抹

平。因此，王开国强调，对募集资金的使用，要坚持审慎原则，该投的就投。

先增资后收购信托

收购百瑞信托，恐怕就属于王开国所说“该投就投”。至于收购的进程和今后打算，王开国仍在回答本报记者提问时介绍，目前仍在谈判和估值阶段，因为有2.3个百瑞信托的民营企业股东要价较高，海通证券可能采取先增资，稀释股权后收购。

他还表示，金融牌照在我国仍是稀缺资源，收购百瑞信托后，无疑培育了一个新的利润增长点，可以与海通证券目前从事的投行、资管等业务形成互补，把业务链条拉升，更为下一步创新业务提供一个很好的平台。

今年市场份额有望提升0.4%

在股东大会现场，一位股东提问，为什么在一季度大好的市场环境下经纪业务市场份额还逆势下降？海通证券董事长王开国表示，该公司也在研究分析中，可能跟客户结构有关。他认为市场份额每个月的波动属于正常情况，4月份海通证券的市场份额又有提高，有信心2009年全年将市场份额提升0.3%至0.4%。

随后，还有一位股东表示，海通证券大幅压缩权益类投资是否过于谨慎？王开国表示，自营业务是一把双刃剑，他认为2009年的股市还存在不确定性，因此不会有大牛市。海通证券在1700点至1800点开始逐渐加仓，从2.6亿元增至10多亿元。王开国介绍，今年海通证券基本可以实现6亿元的自营业务收入目标。

农行年内不良贷款率控制在3.8%以下

◎本报记者 苗燕

记者从农行了解到，在农行刚刚结束的风险管理工作会议上，农行董事长项俊波要求，农行今年的资本充足率要达到10%以上、拨备覆盖率达到76%以上、不良贷款率控制在3.8%以下、经济资本回报率达到10%以上；同时，各类案件和操作风险事件也要较上年有所下降。

尽管年内的目标与目前的实际情况相差不多，但要实现上述目标，农行的风险管理工作仍需要全力以赴。

农行不久前公布的2008年年报显示，截至2008年底，农行的资

本充足率为9.41%，核心资本充足率达到8.04%，拨备覆盖率为63.53%，不良贷款率为4.32%。2008年，农行今年的资本充足率要达到10%以上、拨备覆盖率达到76%以上、不良贷款率控制在3.8%以下、经济资本回报率达到10%以上；同时，各类案件和操作风险事件也要较上年有所下降。

而结合当前的国内外金融形势看，这次会议更加显得迫切。

项俊波强调，农行财务重组之后，要深刻反思过去的经验教训，在新的公司治理架构下建立有效的风险管理体系。他表示，股改之后，难度和压力最大、复杂程度最高的也是风险管理问题，“三农”业务更是给风险

管理带来新的挑战。这些都从根本上要求农行尽快提升风险管理水平。

项俊波还提出，认真做好当前的风险防控工作，要把信贷业务风险防控重点放在客户结构的优化上，把握投融资业务市场大势和方向，加强资产负债管理，保证负债、资产及流动性处于均衡状态。

开放式基金每日行情(5月8日)

